

公安部交管局部署开展夏季交通安全整治行动

新华社 任沁沁

记者28日获悉,公安部日前部署各地公安交管部门深入开展夏季交通安全整治行动,重拳打击易肇事肇祸交通违法犯罪行为,攻坚化解各类交通安全突出风险隐患,坚决防范群死群伤交通事故,坚决维护夏季道路交通安全形势稳定。

行动期间,全国公安交管部门将针对夏季道路交通安全规律特点,突出管控重点,聚焦“两客一危一货”和

6座以上小客车等7类重点车辆,严管严查超员、超速、超载、疲劳驾驶、酒驾醉驾、违法载人、不按规定车道行驶等12类易肇事肇祸违法犯罪行为,全力以赴防风险、除隐患、保安全、保畅通。

各地公安交管部门将科学安排勤务部署,严格公正文明执法,强化重点车辆、重点路段、重点时段执法管控。加强施工路段交通安全管理,加强校园内外隐患排查治理。强化客货运安全监管,加强旅游客运安全管理,推

进危化品运输协同监管。广泛开展交通安全警示教育,如暑假交通安全警示提示等。

公安部提示广大交通参与者,夏季是出游出行高峰,交通安全时刻谨记在心。驾车出行要严格遵规守法,尽量减少强降雨、台风等恶劣天气期间驾车出行;自觉抵制酒驾醉驾违法犯罪行为;切勿违法超员、超载,不要超速行驶、疲劳驾驶、分心驾驶。乘车出行要乘坐安全合规车辆,务必全程全员系好安全带。



6月26日,长沙海关关员对进口鳀鱼干实施查验。

产自肯尼亚的27件、315公斤野生鳀鱼干6月26日运抵长沙黄花国际机场,长沙黄花机场海关按规定实施检验检疫,为这批鳀鱼干出具了入境货物检验检疫证明并办理通关放行手续。这是中国首次进口肯尼亚野生鳀鱼产品。

新华社

2.4亿年前的贵州龙青春期这样发育

新华社 岳冉冉

古生物学家的最新研究揭示了2.4亿年前贵州龙的青春期发育。结果表明,更为强壮的前肢代表了雄性青春期发育结束后的“两性异形”。该成果于近日发表在国际期刊《当代生物学》上。

长期以来,同一物种不同性别间的显著身体差异被称为“两性异形”或“第二性征”,像鹿角、雄狮的鬃毛等,这些差异通常在个体成年后出现。

贵州龙是一种生活在2.4亿年前的小型海生爬行动物,它的化石被广泛发现于贵州兴义和云南富源。贵州龙化石具有数量可观和“两性异形”显著两大特征,这使得研究它们的青春期发育成为可能。

通过对比幼年个体、青春期个体

及成年个体骨组织,分析骨密度和生长速率,研究团队得出了贵州龙在青春期快速生长的结论,获得了贵州龙青春期发育开始和终止的信息:青春期雄性个体的肱骨逐渐形成了三角形中轴截面,而雌性和幼年个体肱骨中轴截面一直保持椭圆形。

“肱骨中轴形状的变化对应着肌肉附着面积的增加,这表明雄性个体的前肢会发育得更强壮。”论文通讯作者、合肥工业大学教授刘俊解释说,雄性贵州龙面临巨大的捕食压力和频繁争斗,前肢要承受很强的外力刺激,因此在青春期,它们需要前肢肌肉的发育。此外,强壮的前肢对于雄性个体的繁殖行为也具有优势。

该成果由中国、德国、日本的古生物学家共同合作完成。

还是死刑! 广州宝马撞人案二审宣判

人民日报客户端

2023年6月28日上午,广东省高级人民法院依法对温庆运以危险方法危害公共安全上诉一案进行公开审理。法院对该案作出终审判决,裁定驳回上诉,维持原判。

广州市中级人民法院一审认定:

泄个人情绪,在广州市天河区故意驾车冲撞行人和道路设施,造成多人伤亡及财产损失等严重后果。广州市中级人民法院依法判处温庆运死刑,剥夺政治权利终身。宣判后,温庆运提出上诉。

广东省高级人民法院经审理查明的事实与一审一致。法院认为,温庆运的犯罪手段极其残忍,犯罪后果极其严重,主观恶性和社会危害性极大,

依法应予以严惩。原判认定事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当,审判程序合法。经合议庭评议、审判委员会讨论,裁定驳回上诉,维持原判。对温庆运的死刑裁定依法报请最高人民法院核准。

部分被害人及其家属、诉讼代理人、上诉人家属、人大代表、政协委员及各界群众100余人旁听了庭审及宣判。

纽约市中心 将对车辆征收拥堵费

新华社 袁原

美国纽约市最早将从2024年春季开始,对进入曼哈顿下城区的车辆征收拥堵费,具体收费标准待定。

据美联社27日报道,纽约市征收拥堵费的计划已获得美国联邦公路局许可。纽约州州长凯茜·霍楚尔26日在一份声明中说,获得联邦政府许可后,将推进落实征收拥堵费的计划。

据美国有线电视新闻网报道,依照目前备选方案,高峰时段驶入曼哈顿第60街以南地区的车辆将须缴纳拥堵费,建议收费标准为每辆车9美元至23美元不等。纽约市大都会交通局将最终敲定收费标准。

目前经桥梁、隧道驶入曼哈顿的车辆须缴纳过路费。征收拥堵费后,车辆进入曼哈顿依然要缴纳这些过路费。

纽约市酝酿征收拥堵费已久,相关计划在2019年即获纽约州立法机构许可,但因新冠疫情和缺乏联邦监管部门意见暂时搁置。

据美国有线电视新闻网报道,曼哈顿下城区是美国交通拥堵最严重的地区之一,每天有70万辆小轿车、出租车和卡车出入,平均车速仅为每小时11.4公里,且有更慢的趋势。纽约人平均每年在交通拥堵中浪费117小时。

纽约市政府希望通过征收拥堵费缓解交通拥堵,且预期每年创收10亿美元,可用于改造日渐陈旧的公交系统。

不过,该计划遭到出租车司机和新泽西州反对。新泽西州北接纽约州,当地不少居民开车到纽约上班。

欧洲最贵 画作《持扇的女子》拍卖成交

新华社 袁原

奥地利画家古斯塔夫·克林姆特晚年创作的肖像画《持扇的女子》27日在英国伦敦拍卖,最终以8530万英镑(约合7.86亿元人民币)成交,创下欧洲拍卖会艺术品拍卖最高纪录。

据路透社报道,《持扇的女子》当天在英国伦敦苏富比拍卖行拍卖,经过10分钟激烈竞拍后以7400万英镑(6.8亿元人民币)落锤,最终成交价包含佣金。这幅画预估价6500万英镑(6亿元人民币)。

苏富比拍卖行说,这幅画刷新了在欧洲拍卖的艺术品价格之最。这一纪录先前由瑞士雕塑大师阿尔贝托·贾科梅蒂的雕塑作品《行走的人》于2010年创造,当时雕塑以6500万英镑(含佣金)成交。

克林姆特是奥地利知名象征主义画家。《持扇的女子》是他1918年去世前完成的最后一幅人物肖像。

美国南部遭遇高温天气

6月27日,在美国得克萨斯州奥斯汀,一名男孩在水中纳凉。

美国南部近日遭遇高温天气,部分地区气温超过46摄氏度。美国国家气象局对亚利桑那州、得克萨斯州、阿拉巴马州等多地发出高温预警。

新华社 法新

